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Квест -  игра  на улице с родителями и детьми
"Клад Деда Мороза"
На улице играет торжественная праздничная новогодняя музыка.
Гостей встречают ведущие. 
Они вручают каждому гостю снежинку белого либо синего цвета - на выбор гостя. Снежинку можно повесить на шее, на ленточке, или закрепить на одежде. Тем самым, уже в начале мероприятия происходит незаметное деление всех гостей на 2 команды. 
Цветовое деление снежинок – 50/50.

Ориентировочный текст встречи:

- Добро пожаловать в нашу новогоднюю резиденцию! Сегодня Вас ждет множество приключений и развлечений! Возьмите снежинку - она может принести вам удачу! Скоро начнется наше незабываемое приключение! Будьте готовы, собираемся на звуки фанфар!

Звучат фанфары, призывающие всех собраться на площадке. 
Выходит ведущая в образе Снегурочки.

Здравствуйте гости, дорогие и маленькие и большие и самые юные и постарше! Хочу раскрыть я вам одну тайну древнюю о кладе Деда Мороза, который зарыт на территории  этого Детского сада.

У  Мороза лесного,
Кладов здесь зарыто много —
Под березкой, под осиной,
Под ольхою и рябиной.
Карту клада собирай,
И то место угадай! 

Клад необходимо найти в ближайший  час, иначе все его содержимое превратиться в снег.

Ведущая формирует из всех участников 2 команды: команду Белых снежинок и команду Синих снежинок.

Ведущая объясняет задание:
Чтобы найти клад, командам необходимо раздобыть карту места, где находится клад. Эта карта заморожена Дедом Морозом и разбита  на множество ледяных осколков-пазлов, которые необходимо собрать. Этим и будут заниматься команды на протяжении всего соревнования. 
Каждый элемент пазла будет вручаться команде за победу или удачное прохождение конкурса-задания. Команды, пройдя все испытания, возвращаются сюда, на место нашей встречи,  слаживают все части – осколки карты  вместе и отправляются на поиски клада.

Разминка  Включается веселая музыка.
Происходит предсоревновательная разминка, пройти   проверку командного духа, ловкости, реакции и сообразительности:

Игра «Командное построение»
Ведущая просит команды построится сначала по росту, затем по цвету глаз, затем по цвету одежды, начиная с ярких цветов и т.д. Игра проходит весело, шумно, под музыку.


Звучат фанфары, каждая команда занимает свою позицию и получает карту прохождения маршрута. 
Подходите — не стесняйтесь,
Ко мне смело приближайтесь!
Вам карту – путеводитель вручаем.
Её современно «навигатором» называем.
Здесь указан весь маршрут,
Где приключения вас ждут.
Встречи разные в пути могут случаться.
 Главное — дружно всем вместе держаться!
Ведущая объявляет старт соревнований.

1 Эстафета "Весёлые снеговики"
 Команде выдается  мяч – снежный ком  (ФИТБОЛ). Зажав мяч между ног, нужно добежать до ориентира, вернуться  и передать мяч следующему игроку.  (получают  осколок-пазл).

2 Эстафета «На помеле»
Ночка зимняя светла.

Бабушка Яга в полете.

Ей не нужно самолета.

Для полете есть… (метла)

     Видели вы все не мало,

Но такого не бывало –

Эстафета на метелке
Из сосны или из елки.

Метлу,  словно эстафету они передают  друг другу, пробежав верхом на помеле и не сбив кегли. Если сбили, вернуться и поставить, потом продолжать. ( получают  осколок-пазл)

3 «Зимние гонки» у Лешего
Команде выдаются детские санки. Один участник команды садиться в них, а  другой (ВЗРОСЛЫЙ) «запрягается в уздечку». По команде ведущего, участник стартует, необходимо добежать до ориентира, развернуться и привезти ездока обратно, передав эстафету следующим членам команды. (получают очередной осколок-пазл).

Звучат завершающие фанфары.
Ведущая приглашает капитанов команд  выйти к ней. Под звуки торжественной музыки команда собирает пазл,  на котором изображено место, где находится клад Деда Мороза. ( Территория детской площадки). Под руководством ведущего и звуки торжественной музыки вручают команде  детские лопатки и санки.
Ведущая напоминает всем, что на поиски клада у них осталось мало времени. Поэтому стоит поторопиться, пока все содержимое не превратилось в снег.

Все участники  отправляется за кладом вместе с Ведущей. Находят новогодний сундук. Сундук закрыт на большой амбарный замок.
Откапав Сундук, находят записку:
В вашем саду есть чудесное место
Где живет музыка, танец и песня!
Там дети играют, танцуют, поют,
И на зарядку все дружно идут!
В сад просторный проходите,
И там ключик отыщите!!!
 Везут сундук на санках на центральную площадку 

В канун Нового года все мы, и взрослые, и дети ждали чудес. Ждали и еще ждем, ведь чудеса продолжаются.  Верим,  что волшебный посох Деда Мороза как волшебная палочка в руках доброй феи наколдует нам счастье, любовь, достаток, хорошее настроение... Но поверьте, каждому из нас под силу стать Дедом Морозом или Снегурочкой и подарить радость, хорошее настроение и необычный подарок-сюрприз! Или смастерить вместе с детьми необычное украшение для дома и родных. Стоит только захотеть! Для вас работают две мастерские Деда Мороза.   «Морозные узоры» и «Символ года»
Выполнив это задание,  команды получат ключ от сундука Деда Мороз. 
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