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Сабантуй — народный праздник

Истоки празднования сабантуя уходят в глубокую древность и связаны с аграрным культом. Об этом сви​детельствует его название: сабан означает «яровые», или в другом значении, — «плуг», а туй — «свадьба», задабривании духов плодородия с тем, чтобы благоприятствовать хорошему урожаю в новом году. С изменением хозяйственного уклада жизни магические обряды теряли смысл, но мно​гие из них продолжали бытовать уже как народные уве​селения и праздники. Так случилось и с сабантуем. В XIX веке сабантуй был уже просто веселым народным праз​дником, который знаменовал начало очень сложных, тру​доемких сельскохозяйственных работ. Смысл слова сабантуй — торжество в честь сева яровых.  Сохранились пережиточные обряды, указы​вающие на первоначальную связь сабантуя с магией.

Исследования последних лет показывают, что сабантуй состоял из чередования обрядов, которые соверша​лись ранней весной — с первого таяния снега до начала сева. Бытовал этот праздник в большинстве деревень казанских татар * (в том числе чепецкой группы) и татар-кряшен. В проведении его наблюдались локаль​ные различия, вызванные наличием или отсутствием от​дельных обрядов. Выделяется несколько вариантов са​бантуя.

Первый вариант сабантуя — сложный, со​стоящий из нескольких этапов, растянут во времени. Его проводили в деревнях Мамадышского, Кукморского, части Сабинского и Арского районов, во многих деревнях восточных и юго-восточных районов Татарии, а также в татарских деревнях Вятско-Полянского района Киров​ской области.

Как только сходил снег, старики-аксакалы собирали сход и договаривались о сроках проведения сабантуя. В назначенный день дети отправлялись по домам соби​рать крупу, молоко, масло, яйца. Из этих продуктов ка​кая-нибудь женщина готовила в поле у воды (иногда в доме) кашу для детей. Такая каша называлась дәрә или зәрә боткасы (смысл терминов дәрә, зәрә неясен), а в восточных и юго-восточных районах Татарской АССР— карга боткасы — «грачиная каша».

*В деревнях татар-мишарей сабантуй не проводили, хотя от​дельные весенние обряды, входящие в него, встречались и там (сбор детьми крашеных яиц— кызыл йомырка квне, игры с яйцами и др.)

На следующий день, чуть свет, дети, надев на себя обновки (обязательно новые лапти с белыми суконными чулками — тула оек), отправлялись по домам собирать крашеные яйца. У каждого в руках был мешочек, сши​тый из красного конца браного полотенца. Все хозяйки не только красили яйца, но и пекли специально для де​тей булочки, орешки из теста — бавырсак и готовили конфеты.
В некоторых деревнях первого вошедшего в дом мальчика хозяйка сажала на подушку, приговаривая: «Пусть легкой будет твоя нога, пусть будет много кур и цыплят...» Первому обязательно давали яйца, и гостин​цев ему доставалось больше, чем остальным.

В этот же день, до обеда, после того как ребятишки кончали обход, выезжали верхом на нарядных лошадях юноши. Начинался так называемый сөрән сугу (сбор яиц юношами). Группами по 8—10 человек они объез​жали деревню. Останавливаясь у каждого дома, иногда заезжая во двор, просили яйца. Каждая хозяйка выно​сила по несколько сырых яиц, которые складывали в особую кошелку. Когда объезд деревни завершался, один из наездников, более ловкий и быстрый, хватал кошелку и во весь опор мчался за околицу. Задача остальных юношей заключалась в том, чтобы нагнать его. Если это не удавалось, все яйца доставались по​бедителю, что случалось редко, обычно же юноши ус​траивали совместное угощение.

Помимо сөрән сугу на лошадях в некоторых дерев​нях устраивали сөрән пеший —җәяүле сөрән. Несколько ряженых мужчин шли по домам, где собирали яйца и требовали угощения. На того же, кто его не давал, гро-
зили накликать различные беды, но обычно отказывали им редко.

Через несколько дней, когда время приближалось к севу, юноши верхом на лошадях выезжали собирать по​дарки для победителей состязаний. Жители деревни охотно отдавали приготовленные заранее вещи: платки, отрезы материи, чулки, яийца и т. д. Самым ценным по​дарком считалось полотенце с браными узорами. Его обязательно должны были приготовить молодухи (яшь килен), вышедшие замуж в период между двумя по​следними сабантуями. Сбор подарков сопровождался веселыми песнями, шутками, прибаутками.

На следующий день проводились состязания: как правило, майдан (место состязаний) находился в рай​оне парового поля. К назначенному времени туда со всех сторон стекался народ: шли пешком, ехали семьями на лошадях жители не только этой деревни, но и всей округи. Чтобы иметь возможность побывать на майдане в соседних деревнях, соблюдалась очередность в его про​ведении. Дуги, гривы лошадей украшали узорными по​лотенцами, пестрыми отрезами ситца. Все присутствую​щие в этот день доставали из сундуков самые лучшие наряды, украшения.

Соревнования начинались со скачек. Ни в одной та​тарской деревне сабантуй не обходился без них. Лоша​дей, участвующих в состязании, отводили на определен​ное расстояние, километров за 5—10 от деревни. Фи​ниш устраивался поблизости от майдана. Пока лошади были далеко, на майдане шли состязания в беге, кото​рый начинали мальчики или старики: участники состя​заний всегда группировались по возрасту.

Лучшие призы предназначались победителю скачек, а также батыру, которым становился тот, кто побеждал во всех схватках по национальной борьбе.

Если батыры и джигиты демонстрировали на са​бантуе силу, удаль, сноровку, то певцы и музыканты ждали этого праздника, чтобы продемонстрировать свой талант и мастерство, услышать одобрение народа. Во время сабантуя люди узнавали новые песни, запо​минали незнакомые до сих пор мелодии, чтобы петь их потом — в поле во время жатвы или дома в долгие зим​ние вечера.

Завершался сабантуй вечерними молодежными иг​рищами. До глубокой ночи звучали гармоники, скрип​ки, парни и девушки пели песни, водили хороводы.
Характерно, что на этом празднике, несмотря на большое стечение народа и ажиотаж, возникавший во время состязаний, никогда не случалось беспорядка. Об этом свидетельствуют наблюдения очевидцев, описывающих сабантуй. Один из них писал: «Справедливость требует отметить, что, несмотря на такое многолюдство, на саба​не редко можно встретить пьяных или вообще хулиган​ствующих. Порядок образцовый и ревниво оберегается самими гуляющими. И в этом случае татар лишь мож​но похвалить, что они разумно пользуются своим отдыхом»

Таков в общих чертах первый вариант сабантуя. В нем можно выделить следующие этапы: 1) приготовление ка​ши для детей из продуктов, собранных ими у населения (дәрә боткасы); 2) сбор детьми крашеных яиц; 3) сбор яиц юношами верхом на лошадях и угощение после него (атлы сөрән); 4) сбор ряжеными (мужчинами) яиц (җәяүле сөрән) — последнее не всегда и не везде; 5) сбор подарков, для сабантуя (юношами верхом на лошадях); 6) майдан — состязания; 7) вечерние молодежные игри​ща.

Второй вариант сабантуя был короче, чем первый. Основная часть праздника в каждой деревне длилась два дня. Он характерен для основной массы сел Балтасинского и Арского районов. Составными частями его были: 1) скачки юношей на лошадях дней за 10 или за неделю до майдана (ат аягы кыздыру — в буквальном пе​реводе «разогрев ног коней»; 2) сбор детьми крашеных яиц; 3) сбор подарков для сабантуя (чаще всего в нем участвовали двое-трое мужчин. Подарки привешивали к шесту, который несли на плече); 4) майдан; 5) вечер​ние молодежные игрища.

Третий вариант сабантуя также непродолжи​тельный, характерен для деревень Арского и Высокогор​ского районов. Он состоял из: 1) сбора детьми крашеных яиц; 2) сбора подарков для сабантуя, чаще юношами верхом на лошадях; 3) майдана; 4) вечерних молодеж​ных игрищ.

В отличие от первых двух вариантов в этом — груп​пы юношей поочередно устраивали друг другу угощения, которые проводили в дни сабантуя — сөрән йөрү. Таким образом, термин сөрән обозначает здесь другое понятие (в некоторых деревнях он вообще отсутствует).

Четвертый вариант сабантуя наиболее ар​хаичен. Накануне праздника или в день его старики шли на кладбище и брали с собой куриные яйца. Там устраи​вали моление. Яйца отдавали мулле, надеясь обеспечить себе благополучие в новом хозяйственном году. В ряде деревень чепецких татар накануне сабантуя женщины-соседки поздравляли друг друга с началом весны и уго​щали сметаной, яйцами и другими продуктами.

Этот вариант сабантуя был менее праздничным. Так, не было массового сбора детьми крашеных яиц. Их в день сабантуя хозяйка сама раздавала детям своих род​ственников. Сбор подарков проходил довольно буднично. Собирали их двое—трое мужчин, специально выделенных для этого. А в ряде деревень чепецкой группы татар (деревни Починки, Бугашур, Тат. Ключи Юкаменского района Удмуртии) подарки вообще не собирали. Поло​тенца молодух выносили прямо на место состязаний их мужья или свекры. За обладание ими состязались пред​ставители только своего рода—явер (потронимия мужа), представители других родов этот приз не получали. В этих же деревнях существовал обряд төн эчү. Заключал​ся он в том, что после состязаний молодые люди, разбив​шись на несколько групп, ходили по домам односельчан, где их угощали домашним пивом. Четвертый вариант сабантуя в свою очередь можно разделить на два вида.

Первый вид характерен для ряда деревень Зелено​дольского и Высокогорского районов Татарии и некото​рых деревень чепецких татар. Его составные части: 1) посещение мужчинами кладбища, куда они приносили яй​ца и после моления отдавали их мулле; 2) сбор подар​ков, который проводили двое—трое мужчин; 3) раздача крашеных яиц детям родственников в день сабантуя; 4) майдан; 5) угощение юношей. Иногда юноши поочеред​но угощали друг друга (но термина сөрән здесь нет); 6) вечерние молодежные игрища.

Второй вид характерен для остальных деревень чепец​кой группы татар, проживающих в Юкаменском рай​оне Удмуртии. Его составные части: 1) посещение муж​чинами утром кладбища (с яйцами); 2) вынос каждым желающим (а для молодух — обязательно) подарков прямо на место состязаний; 3) раздача крашеных яиц детям родственников в день сабантуя; 4) майдан. В от​личие от других мест здесь в конных скачках участвова​ли представители только тех родов, где появилась моло​духа, причем число наездников определялось количе​ством полотенец, выделенных молодухой (иногда по 5—6 штук); 5) обряд төн эчү; 6) вечерние молодежные игри​ща.

Сразу же после завершения сабантуя, если позволя​ли погодные условия, начинался сев. Таким образом, в традиционном быту сабантуй являлся праздником, даю​щим заряд бодрости перед ответственным этапом в сель​скохозяйственном труде. И только в некоторых местах скачки, борьба и т. д. устраивались после сева, завер​шая собой этот этап работы.

Сабантуй был повсеместным, любимым народным праздником. Именно поэтому он не прерывал своего бы​тования и в советское время *. Только тяжелое лихолетье войны, обрушиваясь на страну, на время приостанавли​вало его проведение. Но любовь народа к сабантую, по​требность в нем таковы, что как только возвращались к мирной жизни, начинали оправляться от военных ран и бедствий, снова собирался народ на свой праздник.

Правда, изменившиеся условия жизни не могли не от​разиться на нем. В советское время идет интенсивный процесс идентификации, сложения единой для всех татар формы его бытования. Исчезли локальные различия, на​блюдавшиеся в традиционном быту. Это выразилось, во-первых, в том, что едиными стали сроки его проведения. Причем общепринятым стал более удобный срок: са​бантуй повсеместно празднуют летом, после завершения весенних полевых работ, перед началом косовицы, когда для жителей села наступает небольшая передышка в напряженном летнем сезоне. В целом для Татарской республики характерно поэтапное его проведение: сна​чала сабантуй празднуют по отдельным селам и дерев​ням, колхозам, а на следующей неделе проводится рай​онный (или в субботу — по деревням, а в воскресенье — в райцентре) сабантуй. Завершающим является сабантуй в крупных городах и столице Татарии — Казани.
Если в традицион​ном быту сабантуй не был привязан к строго определен​ному дню недели,— в зависимости от погодных условий каждая деревня праздновала его в удобный для себя день,— то теперь сабантуй проводится в общепринятый выходной день недели — в воскресенье
Во-вторых, сложилась единая форма праздника, чего опять-таки не было в традиционном быту. Это прояви​лось в сокращении отдельных его этапов и исчезновении устарелых обрядов. Постепенно стала господствующей форма сабантуя, близкая к третьему варианту, состоя​щая из сбора подарков, майдана и вечерних молодеж​ных игрищ.

Анализ показывает, что из праздника ушли, в част​ности, такие моменты, как сбор продуктов для приготов​ления «каши»— дәрә боткасы, карга боткасы, а также сбор по домам крашеных яиц, то есть те моменты, в ко​торых активное участие принимали дети. В этом, очевид​но, сказалась та большая разъяснительная работа о вре​де религиозно-культовых обычаев, обрядов и празд​ников, борьба с ними, которая была характерна для 20-х и 30-х годов. Известно, что в те годы многие народ​ные обряды объявлялись религиозными. И вот эти обря​ды, связанные со сбором продуктов, и были отнесены к такому разряду. Кроме того, сбор продуктов стали счи​тать побирательством. Следующей характерной чертой современного сабан​туя является сложение прочного отношения к нему как к национальному празднику. Это проявилось в том, что его стали отмечать те группы татар, которые в прошлой его не праздновали. К ним можно отнести так называе​мых нукратских татар, проживающих в с. Карино Сло​бодского района Кировской области, татар-мишарей Горьковской области и других. И уже как национальный татарский праздник его стали праздновать и в тех горо​дах Советского Союза, где в процессе миграции появлял​ся значительный контингент татар, например, в Измай​ловском парке г. Москвы, в Ташкенте, Ленинграде, в ряде городов промышленного Урала, Нижнем Тагиле и др. Исследователи культуры и быта горняков и металлургов Нижнего Тагила 
справедливо подчеркивают, что празд​нование сабантуя, которое проводится здесь в течение многих лет, служит убедительным примером того, что народная традиция живет в наши дни и ее с успехом можно использовать для создания интересного обще​ственного праздника; и наконец, что очень существенно, праздничные обычаи одного народа могут служить в нашем обществе делу объединения людей разных нацио​нальностей, воспитания чувства патриотизма и интер​национализма. 

Получила    дальнейшее    развитие давняя    традиция

участия в сабантуе живущих по соседству с татарами удмуртов, мари, чувашей, русских.

Современный сабантуй почти повсеместно проходит по единой схеме. Правда, в городах это однодневный праздник, сосредоточенный на майдане, а в сельской местности он состоит из двух частей — сбора подарков и майдана. Кроме того, в сельской местности — это и время приема гостей, встречи родственников и близких друзей. Поэтому готовятся к нему заранее — убирают и белят в доме, приготовляют угощения для гостей: как правило, в деревне в редкой семье в дни сабантуя не бывает приезжих.

В каждом селе или районном центре создается комис​сия, которая составляет программу праздника, назнача​ет ответственных за то или иное мероприятие. В органи​зации праздника активное участие принимают партийные комитеты и исполкомы местных Советов народных депу​татов. Разница в проведении сабантуя в различных насе​ленных пунктах теперь заключается лишь в числе его участников. А от этого зависит и размер основных при​зов, и продолжительность состязаний. Там, где народу больше, возрастает число желающих померяться силой, ловкостью. Отдельные различия наблюдаются также в организации сбора подарков для сабантуя, который, как правило, проходит по давней традиции.

Проводят его накануне праздника, в субботу, а если село большое, то иногда начинают собирать подарки в пятницу, во второй половине дня. Сбор подарков — әйбер җыю, яулык җыю, как и прежде, впечатляющее зрелище. В некоторых деревнях, например, Лениногорского, Мензелинского районов для сбора подарков седлают до 50 и больше самых лучших колхозных коней. С веселой песней юноши разъезжают из одного конца деревни в другой, собирая полотенца, платки, отрезы материи и т. д. Их прикрепляют к уздечкам коней. Чем больше собрано подарков, тем богаче украшена лошадь наездника. По​этому каждый юноша старается заполучить как можно больше подарков, договариваясь о них заранее со свои​ми соседями, родными, знакомыми. Если же юноши со​бирают подарки без лошади, то обвязываются крест-на​крест через плечо двумя полотенцами и вешают на них другие подарки. И только в отдельных деревнях под Казанью подарки собирают уважаемые в селе старики-аксакалы. Они идут от дома к дому и подвешивают по​дарки к шесту, который несут на плече. Обычно хозяин, а
чаще хозяйка сами выносят подарки и ждут сборщиков у ворот своего дома. Интересно отметить, что подарки да​ют и приезжие гости. Юноши благодарят одаривающих песнями .

Подарков собирается много, они разнообразны. Как и прежде, обязательным является подарок молодой снохи— яшь килен. По традиции она дарит вышитое полотен​це. Однако в последние годы, с исчезновением домашне​го производства тканых полотенец, молодушки стали да​рить для сабантуя рубашки, считая их более подходя​щим подарком, чем обычные фабричные полотенца. С сожалением приходится констатировать, что при этом теряется моральная значимость подарка. Ведь раньше каждая яшь килен готовила свое полотенце, зная, что оно принародно будет передано одному из победителей состязаний. По красоте узора полотенца судили об уме​нии, трудолюбии, мастерстве молодой хозяйки. Самое лучшее полотенце получал батыр сабантуя. Это было большой честью не только для него, но и для изготовительницы этого подарка.

Традиционным является и сбор яиц. Их дают и вместо подарка, и вместе с подарком. Яйца собирают в вед​ро. Часть их сдают в потребкооперацию. Вырученные средства идут на приобретение необходимых для сабан​туя вещей. Остальная часть яиц используется на майда​не во время различных шуточных состязаний, их пьют борцы и т. д.

Завершая сбор подарков, юноши еще раз проезжают по селу с песнями, музыкой, показывая всем, сколько со​бралось вещей.

Вот эта приподнятость, этот особый настрой, который царит при сборе подарков, делает его любимым народ​ным обычаем, предшествующим непосредственно само​му празднику. Ведь в нем принимают участие лучшие баянисты, гармонисты села, песни не смолкают ни на минуту. И если начинает собирать подарки небольшая группа ответственных за это людей, то постепенно их чис​ло возрастает, так как к ним присоединяются все новые и новые юноши, молодые мужчины. И, конечно, ребя​тишки села, для которых это является большим событи​ем, и в целом оставляет неизгладимое впечатление.

Одно из браных полотенец (традиционные полотен​ца с красными узорными концами — кызыл башлы сөлге все еще встречаются среди собранных подарков)  вывешивается на длинном шесте при въезде  в село,  опове​щая всех о предстоящем сабантуе.

Место проведения праздника определяется заранее. Оно соответствующим образом оборудуется: там уста​навливают шест для лазанья, наклонное бревно, бум. Территория очищается от камней, разравнивается. Ино​гда оборудуется трибуна. В некоторых селах есть посто​янное, специально отведенное для майдана место типа небольшого стадиона, оборудованное необходимыми для состязаний приспособлениями, сиденьями для участни​ков праздника. В день сабантуя на майдане ставят стол с призами и подарками для победителей, работают торговые палатки, буфеты. Это площадь радиофициру​ется.

Открывает сабантуй один из руководителей колхоза или района, поздравляя собравшихся с национальным праздником труда. Объявляются имена лучших в прове​дении весенне-полевых работ. При этом нередко исполь​зуется спортивный предестал почета, на который пригла​шают победителей. Им вручаются призы, обговоренные условиями соревнования по успешному проведению ве​сенне-полевых работ- Они с красными лентами через плечо с надписью «Батыр сева» — Чәчү батыры соверша​ют на майдане круг почета. В райцентрах, в городах передовики, совершающие круг почета, иногда несут знамена своих предприятий, колхозов.

В некоторых селах вслед за этим объявляют итоги смотра-конкурса на лучшее содержание деревень, улиц, их озеленение, чистоту, состояние дорог. На майдане по​бедителям вручают призы.
В последнее время в ритуал открытия праздника вводится подъем флага сабантуя. Он встречается как в городах, так и в сельской местности. Подъем флага, как правило, в городах поручается передовикам производства и батыру прошлого сабантуя, а в сельской местности 
победителям   социалистического    соревнования   на весеннем севе.

Вслед за торжественным открытием праздника сле​дует его развлекательная часть. Новым моментом, вне​дряющимся в последнее Десятилетие, является органи​зованное  выступление    певцов,   танцоров — участников

художественной самодеятельности. А в рабочем поселке Арске становится традиционным парад и выступление физкультурников, в котором принимают участие студен​ты педагогического училища. Следует отметить, что осо​бенно красочно, в виде инсценированных выступлений была проведена эта вступительная часть в юбилейные годы (в год 50-летия ТАССР, 30-летия Победы, 60-летия Октябрьской революции и т. д.), в частности, во всех четырех районных сабантуях г. Казани.

Свои традиции в проведении сабантуя складывают​ся в новом индустриальном центре республики в г. Бреж​неве. Начиная с 1973 года здесь к сабантую приурочива​ют проведение праздника песни, основным моментом ко​торого является выступление многотысячного сводного хора.

Праздник песни удачно влился в традиционный на​родный сабантуй. С одной стороны, он обогатил его эмоционально. Уже подготовка к празднику песни, репе​тиции, совместные спевки, в которых участвуют пред​ставители большинства производственных коллективов сами по себе создают особый настрой, необходимый для удачного проведения любого праздника. Выступления же многотысячного сводного хора, различных хоровых коллективов отдельных предприятий создают атмосферу приподнятости, коллективного творчества, рождают чув​ство сопричастности к празднику, 
деятельного соучастия в нем. Это дает возможность для активного самовыра​жения для большого количества людей, тем самым спо​собствуя рождению настоящего праздника. Ведь «под​линный праздник — это когда не смотрят, а действуют, играют, радуются и веселятся все, демонстрируя публич​но свои дарования и возможности» .

С другой стороны, такое слияние с сабантуем способ​ствовало популярности самого праздника песни. Нет не​обходимости говорить о значении этого массового меро​приятия в культурной жизни народа. Однако для нашей республики — это новое явление. Ввиду отсутствия на​выков его организации во многих районах республики праздники песни не смогли стать регулярными, а пото​му и значимыми явлениями, несмотря на усилия их устроителей. В г. Брежневе же приуроченность к сабан​тую сделала их регулярными. Хочется надеяться, что эти праздники станут традиционными.

Наблюдения показывают, что выступления участни​ков художественной самодеятельности, привлекая всеобщее внимание к майдану, собирают, организуют много​тысячные массы людей,  прибывших на  праздник.

После концерта объявляется время и место проведе​ния отдельных видов состязаний, так как из-за большо​го стечения народа, большого числа желающих принять участие в состязаниях и обширной программы праздни​ка невозможно провести все виды состязаний на майда​не. Конные скачки, бег, прыжки, вело- и мотогонки (если они включены в программу), как правило, устраива​ют в другом месте. Но призы победителям вручаются только на майдане.

Главным, наиболее любимым и самым популярным видом состязаний на сабантуях по-прежнему остается национальная борьба. Начинают ее два мальчика до​школьного возраста (иногда два старика). Затем пооче​редно выходят на ковер мальчики-школьники, юноши, мужчины среднего возраста.

Громом аплодисментов встречают зрители каждый удачно проведенный прием. Тот, кто сумел положить на лопатки своего противника, получает подарок из вещей, собранных у населения.

Кульминационным моментом не только в этом виде состязаний, но и в целом сабантуя, является борьба ба​тыров, то есть тех, кто вышел победителем в предвари​тельных схватках. А когда на ковре остаются два непо​бежденных борца, страсти накаляются до предела. Сле​дует отметить, что поединки на майдане демонстрируют не только силу, ловкость, мастерство, мужество батыров, но и их спортивное благородство, уважительное отноше​ние к сопернику. Характерный эпизод приводит Д. Р. Шарафутдинов с сабантуя на КамАЗе. В борьбе за абсолют​ный приз сошлись сверхтяжеловес Р. Гайфуллин (115 кг) и легковес Ф. Ахметов. Оба вышли победителями во всех схватках. Никто не сомневался в победе тяжелове​са. Майдан насторожился по другому поводу: а не сом​нет ли он своего противника, не ушибет ли? Но борец-тяжеловес лишь оторвал противника от земли и, когда все затаили дыхание, ожидая его мощного броска, спо​койно поставил его на ноги. В этом проявился благород​ный кодекс батыров сабантуя — не демонстрировать без нужды свою силу.

Победитель в борьбе получает самый ценный пода​рок сабантуя. В настоящее время призы бывают доволь​но крупными, особенно в городах: ковры, радиоприемники, стиральные машины, настенные часы и т. д. Иногда батыр по традиции получает живого барана.

Интересно отметить, что майдан стал спортивной ко​лыбелью для многих известных борцов. А татарская борь​ба из праздничного развлечения, составной части сабан​туя переросла в вид спорта, по которому в последние го​ды проводятся личнокомандные первенства не только нашей республики, но и РСФСР .

Одновременно с борьбой (предварительные схватки) на другой стороне майдана пробуют себя силачи — здесь соревнуются в подъеме тяжести: гири (пудовой, двухпу​довой), иногда штанги.

Большое оживление вносят различного рода шуточ​ные состязания, которые проводятся в это же время на майдане. Их довольно много. Это различные состязания в беге: бег с ручкой ложки во рту с положенным на нее яйцом; бег с ведрами на коромысле, наполненными водой. Иногда этот забег организуют только для мужчин. Бег в мешках, бег по двое, когда нога одного привязана к ноге другого. Много смеха вызывает бой мешками, на​битыми сеном, травой, который ведут, сидя на бревне, или состязание, во время которого нужно с завязанными глазами разбить палкой горшок, стоящий на земле. Очень популярны: перетягивание каната, палки, лазанье на высокий гладкий столб, наверху которого подвешен приз (иногда живой петух в клетке) и т. д.

Именно эти состязания являются наиболее массовы​ми, во многих из них активное участие принимают жен​щины. Как известно, в традиционном сабантуе они при​сутствовали только в роли зрителей и находились на поч​тительном расстоянии от майдана. Быть может, именно эта возможность участия в состязаниях девушек, жен​щин сделала их не только повсеместным, но и важ​ным, значимым моментом праздника, создающим непри​нужденную атмосферу праздничного веселья.

Одновременно проводятся состязания певцов, чтецов, танцоров. Молодежь водит хороводы, устраивает танцы. Характерной чертой всех состязаний на сабантуе является то, что любой присутствующий в любой момент мо​жет включиться в них. Единство выступающих и зрите​лей делает его настоящим праздником.

Майдан длится с 10—11 утра до 2—3 часов попо​лудни. Поэтому даже на сельский сабантуй выезжают продовольственные магазины, столовые, буфеты со своим товаром. И идет бойкая распродажа сладостей, пече​ных изделий, соков, воды, чая. Если сабантуй проводит​ся на расстоянии от села, то нередко здесь на лужайке устраиваются семейные чаепития за самоваром, который берут с собой.

После окончания соревнований на майдане народ рас​ходится по домам. А под вечер молодежь снова соби​рается на вечерние игрища — кичке уен. Сейчас их иногда называют вечерний сабантуй. Их проводят на краю села, на лугах, иногда на месте дневного майдана. В последнее время нередко — в клубе. Вечерние игрища характерны для сельской местности. Именно, вечером проводят здесь состязания певцов, танцоров, чтецов, особенно если на​сыщенной была дневная программа.

Так в общих чертах проходит современный сабантуй. Это уже не тот непритязательный, сельский праздник, ка​ким он был в традиционном быту. Народная любовь к празднику ко многому обязывает его. организаторов, ко​торыми в настоящее время, как отмечалось, выше, явля​ются партийные, советские работники, руководители хо​зяйств.. В, этой, связи хотелось бы остановиться на некоторых. спорных, а иногда и явно нежелательных, на наш взгляд, моментах праздника, которые выявляются в ре​зультате, анализа хода сабантуя в различных районах республики.

Эти моменты касаются, главным образом, вопросов соотношения традиционного и нового как в самом празд​нике, так и в организаторской работе по его проведению.

Касаясь организационной стороны праздника, хоте​лось бы отметить, что не всегда используется в достаточ​ной мере традиционная форма управления им, а имен​но — организующая роль аксакалов, основанная на ав​торитете старших. Сейчас нередко старики-аксакалы приходят на сабантуй лишь почетными гостями. А почему бы не попросить их стать активными организаторами праздника, следящими не только за ходом состязаний, но и за порядком на майдане, как это было раньше? И надо бы вернуть прежнее отношение к организационной работе на сабантуе,  которая   была   не просто   обязанностью, а обязанностью почетной. Такое отношение вос​питывалось исподволь, а авторитет старших на сабантуе был непререкаем. И в наши дни важно найти энтузиас​тов-организаторов, всячески поддерживать их. Такая помощь нужна тем более, что масштабы любого сабан​туя намного увеличились. Они стали более многолюдны​ми не только потому, что многие населенные пункты стали крупнее, а главным образом потому, что сабан​туй стали проводить не в каждом селе, а в наиболее крупных, как правило, на центральных усадьбах колхо​за, совхоза, в райцентре.

Правомерно ли такое объединение праздника? Дума​ется, нет. Это, с одной стороны, лишает многих жителей небольших сел, особенно людей старшего поколения, де​тей возможности участия    в нем, так как добраться, до места проведения даже колхозного, сабантуя не так-то просто. Еще труднее бывает им участвовать, когда про​водится    только районный праздник.    А такие случаи встречаются. В частности, нередко ограничиваются про​ведением одного, районного сабантуя в районах Западного Закамья   (Чистопольский, Алексеевский, .Алькеевский,  Черемшанский),   Правобережья  Волги   (Апастовский,   Камско-Устьинский,  Буинский).    Жизнь  показы​вает, что потребность    в своем деревенском празднике по-прежнему остается насущной, важной. Ведь, как пра​вило, это время общения, встречи с родными, друзьями и т. д. И сабантуй    как нельзя лучше дает возможность удовлетворить эти потребности.  Объяснение же отказа от сабантуя в маленьких деревнях тем, что народу там мало, участников состязаний — незначительное количест​во, не верно уже потому, что простая многолюдность — это еще не признак удачного праздника. Пусть масшта​бы будут меньше, скромнее подарки, меньше соревную​щихся, но зато здесь собираются хорошо знающие друг друга люди. Праздник нужен им.

Наоборот, укрупнение, объединение сабантуя, тем более ограничение одним районным праздником затруд​няет и организацию, и проведение его. Именно эта мно​голюдность, когда на праздник собирается огромное ко​личество незнакомых людей, лишает их возможности не​принужденного праздничного общения. В этом случае сабантуй из праздника превращается в зрелище. Такое явление нежелательно. Праздник создать гораздо труд​нее, чем просто зрелище. Сабантуй должен сохраняться и дальше развиваться именно как праздник. В этой связи встает такой вопрос: быть может, целесообразнее, на​оборот, не устраивать районных сабантуев, а проводить их в каждом населенном пункте как свой местный празд​ник, тем более, что торжественная часть открытия са​бантуя в какой-то мере дублируется во время проведе​ния районных слетов механизаторов, животноводов, ко​торые становятся регулярными и повсеместными.

При проведении таких укрупненных сабантуев неред​ко по селам по-прежнему проводят сбор подарков. Со​бранные вещи отвозят на центральную усадьбу, где будут проходить состязания. Часть подарков везут на район​ный сабантуй. Все это ведет к обезличке подарков, так как многие не видят, кому достается его подарок. Таким образом, и первая часть сабантуя может потерять празд​ничность, превратиться в простое собирание вещей. Вмес​те с тем нежелателен и отказ от сбора подарков на праздник. Такая тенденция в некоторых селах также наблюдается. Обычно это мотивируется тем, что колхо​зы сейчас богаты и могут выделить достаточное коли​чество средств на приобретение подарков. Да, это дейст​вительно так. Но не в этом суть. В празднике всегда бы​ла важна не столько материальная, сколько моральная сторона. На сабантуе всегда высоко ценилось народное признание, тот почет, которым окружались победители состязаний. С другой стороны, выделяя, охотно отдавая вещи для своего праздника, народ демонстрирует свою щедрость. Так стоит ли лишать его этой возможности? Несостоятельна мотивировка отказа от сбора подарков и тем, что это отвлекает людей от работы. При хорошей организации труда и отдыха такого вопроса, как прави​ло, не возникает.

Как уже отмечалось, на приобретение подарков опре​деленные средства выделяют колхозы, в райцентрах и городах — промышленные предприятия. Именно на эти средства приобретаются дорогие призы для победителей основных состязаний сабантуя. В этой связи возникает сомнение: уместна ли покупка дорогостоящих призов для сабантуя? Ведь сейчас нередко для вручения батырам приобретают ковры, холодильники, стиральные машины, радиоприемники и т. д. Нет-нет да и возникает нездоро​вый интерес к состязаниям: стремление участвовать в них в погоне за дорогостоящим призом.

И еще один спорный момент — вопрос о соотноше​нии традиционного и нового в проводимых на сабантуе состязаниях. Как известно,   на   традиционном   сабантуе повсеместно обязательными были скачки, бег, прыжки и национальная борьба. Причем все эти виды состязаний были одинаково значимыми, их победители получали равноценные подарки.

Правда, в связи с тем, что на виду у всех от начала и до конца проводилась на майдане борьба, длившаяся большую часть сабантуя, борьба батыров становилась кульминационным моментом праздника. Она доставля​ла истинное наслаждение зрителям, являясь одновре​менно ареной для демонстрации силы, ловкости, смело​сти, мужественности.

И сейчас популярность борьбы Огромна. Более того, она стала главной настолько, что нередко заслоняет со​бой другие виды состязаний. Далеко не везде сейчас на сабантуе можно увидеть скачки, бег. Если они и прово​дятся, то отношение к ним самих организаторов в ряде мест очень несерьезное.   Об этом свидетельствуют ми​зерные по ценности призы, предназначающиеся победи​телям. Нередко эти соревнования плохо рекламируются, поэтому все меньше становится участников. И невольно получается так, что серьезные соревнования на майдане (шуточные — они    и есть шуточные!)    ограничиваются борьбой. Едва ли правомерно   превращение сабантуя в соревнование по татарской борьбе. Введение единых пра​вил судейства, безусловно, способствовало их упорядо​чению. "Но вот проведение соревнований строго по весо​вым категориям (легкий, средний и тяжелый вес), опре​деление трех  победителей — трех  батыров — как-то  не вяжется с народным понятием «батыр майдана». Ведь испокон веков батыр сабантуя — это самый ловкий, са​мый смелый и самый сильный. Думается, и сейчас батыр майдана должен   быть один.   Кстати,   так  и бывает на многих деревенских сабантуях,   где исходят   именно из такого принципа, а не требований чисто спортивных со​ревнований.

Организаторы сабантуя, очевидно, донимая нежела​тельность ограничения состязаний одной борьбой, стре​мятся вводить в них новые виды соревнований, например, подъем штанги, волейбол, футбол (при этом, как уже го​ворилось, иногда упуская из виду традиционные, до​ступные для большинства участников). Но сабантуй по духу своему праздник, где выявляется личное первенст​во в различных состязаниях. Поэтому командные пер​венства не вписываются и не приживаются в нем. Они только отвлекают    внимание не столько    зрителей  (болельщиков там немного), сколько организаторов сорев​нований на майдане.

Точно так же сабантуй — не место для проведения соревнований по шахматам, шашкам (такие попытки в отдельных районах предпринимаются). К подбору ви​дов соревнований надо подходить умело, учитывая спе​цифику праздника, не забывая о том, что они должны служить обогащению в нем праздничности. Хорошо, когда игры, состязания сабантуя превращаются в вид спорта. Но сложившиеся виды спорта со своими строги​ми правилами едва ли уместны на этом празднике, ибо праздника без импровизаций быть не может, и жесткие рамки спортивных соревнований ему противопоказаны.

В целом же нет сомнений в том, что сабантуй и в будущем останется любимым народным праздником. Несмотря на явно выраженную связь его с трудовой деятельностью, он значительно шире по своему назначе​нию и содержанию, масштабам бытования. В нем во​едино связаны радость труда с любовью к родной приро​де, к весенне-летнему ее обновлению. Так было и в традиционном быту, еще ярче эти его качества проявля​ются сегодня.

Сабантуй — народный праздник
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