СЦЕНАРИЙ,  ПОСВЯЩЁННЫЙ  ДНЮ СЕЛЬКОГО 
                                    ХОЗЯЙСТВА
Фойе украшено цветами, гирляндами цветов, разноцветными шарами, рисунками детей. Пока собираются  гости звучит музыка. Помощники ведущей встречают гостей у входа, помогают разместиться  в фойе, предлагает сесть за столики.
 И так в зале звучит приятная музыка. Постепенно она затихает. Ведущая:        Добрый вечер, друзья!Сегодня у нас особый, праздничный вечер, поэтому разрешите мне поздравить  всех Вас с этим знаменательным праздником! Пожелать вам счастья, здоровья, быть всегда весёлыми, красивыми не взирая на годы, но и всех земных благ.
Для того, чтобы нам было весело, я предлагаю, немного поиграть. Для  этого мне нужно 8 участников. Ну кто у нас самый смелый, весёлый? Прошу ко мне ( пока выходят участники, звучит музыка)

Вед.:         Сегодня у нас работает жюри ( знакомит зрителей с жюри) Участникам ведущий предлагает разделиться на 2 команды и сразу придумать название и выбрать капитанов.
                  И так, команды есть, капитаны готовы.

                  Представьте себе, что перед вами сейчас 2 бригады, условно 1 из них  наз-ся  «Пятачок», а др.»Колокольчик»

       Первое задание: Оно будет называться у нас «Раннее утро»
Забудьте, что вы пришли к нам, чтобы отдохнуть и вспомните, как нас в деревне наступает утро (поют петухи, мычат коровы, лают собаки, хрюкают свиньи и т.д.)
Сейчас каждый игрок должен создать иллюзию раннего утра. Перед вами лежат карточки, на них изображены петух, корова, собака, свинья, коза, баран. Игроки берут карточку, н-р : с изображением петуха, он должен театрализовано показать, как петух просыпается утром, и так все игроки. Очко даётся игроку, той команде, которая умело это сделает.

Второе задание:    «Утренняя зарядка»
Каждый культурный человек должен начинать утро с зарядки, чтобы не спать на работе, не зевать, ведь впереди ещё целый рабочий день. Сделаем  утреннюю зарядку, которая состоит из 3 
упражнений.
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Два из них произвольные, по желанию капитанов, а одно обязательное. Бригада «Пяточок» делает правой рукой движения в левую сторону, а в это же время правой ногой – круговые движения в правую сторону и наоборот «Колокольчик» делает круговые движения левой рукой в правую сторону, а левой ногой в левую сторону. Какая команда сделает лучше зарядку. И так. Начали! Третье задание:  «Завтрак»
С утренней зарядкой вы справились не плохо, пора и позавтракать. Вы видите перед вами 2 стула, а на них: фартук, косынка, разное: тарелки, ложки, чашки с блюдцем. Сейчас игроки обеих команд подходят к стульям, одевают фартук, подвязывают косынку, берут разное с посудой и накрывают стол своей команды, затем подбегают к стулу, снимают фартук, косынку и кладут их на стул, садятся на своё место. После чего 2-ой игрок подбегает  к стулу, одевает фартук, косынку, берёт разное и убирает всё со стола, 3 накрывает, 4 убирает. Какая команда раньше справиться с заданием, тот и победитель.
Четвёртое задание: «Отвести ребёнка в садик»
Реквизит: Две куклы, два одеяла.

Все позавтракали? Ну хорошо. Теперь пора на работу, но прежде надо отвести ребёнка в ясли. Условия игры: начиная с капитана, каждый игрок подходит к столу, на котором лежат отдельно кукла и одеяло. Аккуратно заворачивают ребёнка в одеяло, качая его обходит вокруг стола другой бригады, подходит к своему столу, разворачивает куклу и кладёт отдельно куклу и одеяло. И так, какая команда раньше отведёт ребёнка в ясли, те побеждают.

Пятое задание:  «Выезд на работу»
Теперь душа спокойна, ребёнок в яслях, можно спокойно идти на работу. Условия игры: Вот вам две машины с лентами и палочками. Первый игрок садиться на стул и держа палочку за концы наматывает ленту, кладёт палочку на стул, а машину оттягивает на первоначальную позицию. Садиться на своё место, после чего, то же самое делает следующий игрок и т.д. Какая команда раньше приедет на работу, та команда выходит победителем.
Реквизит: 1.Два стула

                 2. Две машины, которые прикреплены лентой к палочке

Шестое задание:  «На работе»
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Реквизит: 1. мел

                 2. лопаты (2шт.)

                 3. мешочек с картофелем –(2шт.)

                 4. мотыги- 2 шт.

                 5. кегли- 8 шт.

                 6. городок –сорняк – 2 шт.

                 7. ватман – 2шт.

                 8. фломастер -2шт.

                 9. платок – 2 шт.

          А) «Посадка и уборка картофеля»
Перед вами вы видите  по 5 кружков, а на стуле лежит мешочек с картофелем. По сигналу ведущего, первые игроки подбегают к столу, берут лопату и мешочек подбегают к кружкам, делая лопатой движения, как сажают картофель, закапывают её, подбегают к стулу кладут, садится на своё место. Второй игрок выкапывает и т .д.поочерёдно.

          Б) «Прополка» 
На стульях лежат мотыги, а около стула городок (сорняк). Вед ставит перед каждой командой кегли на расстоянии 50 см. друг от друга. Первые игроки подбегают к стулу берут мотыгу и убирают «сорняк», т.е. мотыгой обходят  городок вокруг кеглей, и пригоняют на исходную позицию, ложат мотыгу, садятся на своё место и т.д. поочерёдно. Руками брать «сорняк» нельзя.
          В) «Повышение квалификации»
Вед.-  Поработали молодцы! Пора заняться учёбой, Перед вами на стене приклеены листы бумаги, вот вам фломастер, а также платки для завязывания глаз. Ваша задача освоить новую квалификацию из полеводов стать животноводами – вывести новую породу коров. А делать вы будете с завязанными глазами. Как только заиграет музыка, первые игроки рисуют голову коровы, вторые – туловище, третьи -передние и задние ноги, 4 – вымя и хвост. Остановилась музыка – закончилось задание. Выигрывают те, чья порода окажется лучше.

Седьмое задание: «Доклад»
Капитаны выходят на середину.

Вед.:    Уважаемые капитаны, вы сейчас должны сделать доклад, как работали ваши бригады(сажали картошку, пололи сорняки, убирали картофель и как делала корову). Но доклад вы должны 
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делать без слов, при помощи мимики, жестов, движений. Выигрывает тот, чей доклад лучше и содержательнее.

Восьмое задание: «На отдыхе»
Вед.:  Поработали, подвели итоги, пора отдохнуть, приглашаю вас в лес. Итак: А) «Сбор грибов»
Вы видите на «полянке» много грибов. Приглашаются 2 грибника (по одному из каждой команды). Завязываем им глаза и ставят на пол корзинки. Под музыку грибники собирают как можно больше грибов в корзинки, каждый раз кладя в корзинку по одному грибку. Музыка останавливается, подводим итог.

                     Б) «Слышим звон, да не знаем где он»

Вед.: Обе команды приглашаются в круг. В центре двое водящих.

Один с завязанными глазами, другой со звоночком. Задача первого, поймать второго. 

                     Г) «Концертный номер»
Капитанам предлагаются тексты песен. Для игроков –музыкальные инструменты ( ложки, погремушки, стир. машина и т.д.). Выигрывает та команда, у кого песня звучала лучше.

Жюри подводит итоги, победителей награждают.

Вед.:               Наш праздничный вечер подошёл к концу. Ещё раз с праздником. Желаем быть красивыми, здоровыми, жизнерадостными, До новых встреч, дорогие друзья!

