
ПОЛОЖЕНИЕ
о районном конкурсе видеороликов семейного творчества
«Самая творческая семья - моя»,
(далее – видеоконкурс)

I. Общие положения.
1.1 Учредитель и организатор видеоконкурса: 
Исполком курултая башкир Стерлитамакского района. 
1.2 Цели и задачи видеоконкурса. 
- формирование позитивного имиджа семьи, развития и пропаганды семейных ценностей и традиций; 
- содействие развитию творческого и культурного потенциала семей и вовлечение их в активную социально-культурную деятельность; 
- сохранение и развитие традиций преемственности, укрепление семейных и семейно-родственных связей поколений на основе общности интересов; 
- поддержка, развитие традиций семейного художественного творчества, усиление его воспитательного значения. 

II. Порядок и условия проведения видеоконкурса.
2.1 Участники видеоконкурса. 
В конкурсе могут принять участие творческие, активные семьи (родители, дети, бабушки и дедушки),  проживающие в Стерлитамакском районе любых национальностей, воспитывающие одного или несколько детей.
2.2 Номинации видеоконкурса. 
Номинация «Творческая семья». Семья  может выступить в одном из жанров: 
· вокальное исполнение (общая песня,  колыбельные песни (песня мамы ребенку, песня бабушки внукам, песня мамы и ребенка, колыбельная ребенка для куклы и т.д.);
·  инструментальное исполнение;
·  хореографическое исполнение;
·  литературно – художественное исполнение (рассказ стихотворения, сказка мамы, сказка бабушки детям и т.д.) Критерии оценки: 
- артистичность; 
- оригинальность; 
- сложность исполнения номера; 
- исполнительское мастерство. 
Номинация «Будем знакомы». Участники данной номинации готовят видеопрезентацию своей семьи. Нужно показать увлечения семьи в условиях самоизоляции, так же участники должны рассказать о всех членах семьи, можно отразить жизнь и быт семьи (Ф.И.О. членов семьи, историю фамилии, род деятельности, увлечения членов семьи, интересные факты из жизни семьи (домашних любимцев и членов семьи), семейные реликвии, значимые события в жизни семьи, праздники и т.д.).
Критерии оценки: 
- оригинальность;  
- режиссура; 
- раскрытие темы. 
Номинация «Семейная вкуснятина». В данной номинации предоставляется видеорецепт блюда, приготовленного по любимым семейным рецептам руками всех или одного члена семьи. 
Критерии оценки: 
- подача материала и правильное раскрытие;
- оригинальность оформления блюда; 
- доступность приготовления. 
Номинация «Вот такие мы умельцы». Для участия в данной номинации члены семьи показывают живописные, графические работы, изделия ручной и машинной работы (вязание, плетение, бисероплетение, макраме, вышивка, выжигание, резьба по дереву, лоскутная техника, вязание, шитьё и др.), а так же  грамоты, кубки, медали. Видео должно сопровождаться рассказом одного или нескольких членов семьи.  Изделия, представленные на видеоконкурс, могут быть продуктом семейного творчества или увлечением одного из членов семьи. 
Критерии оценки: 
- оригинальность идеи, композиции; 
- художественное разнообразие изделий; 
- содержание, художественное оформление; 
- подача материала; 
- сложность выполнения работы. 
2.4 Условия участия в видеоконкурсе. 
Все материалы записываются на видео и отправляются на личную страницу редактора группы “Курултай башкир Стерлитамакского района” https://vk.com/id71620176 Карагуловой И. Р или по ватсапу (тел.: 89374788637) . По возникающим вопросам можно обращаться в соц.сети или по телефону. В начале видеофильма желательно нужно назвать ФИ членов семьи, где живете и т.д.
Победителей будем определять по набранным лайкам. Семьи - победители награждаются дипломами победителей с присвоением определенного звания каждой семье («Самая творческая семья», «Самая творческая бабушка (дедушка)», «Самая креативная семья», «Самая дружная семья» и другие). Все участники награждаются дипломами за участие. 

